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Πως να βάψετε μόνοι σας τους τοίχους σας:
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Για να βάψετε ένα τοίχο μπορεί να χρειάζεται να φτιάξετε ένα πλάνο, όταν όμως 
αυτό είναι έτοιμο τότε το βάψιμο είναι παιχνιδάκι και δεν χρειάζεται πάνω από μια 
μέρα για να τελειώσετε ένα δωμάτιο μεσαίου μεγέθους.
Εργαλεία που θα χρειαστείτε:

1: Η επιλογή του σωστού τύπου χρώματος
Το καλύτερο χρώμα για εσωτερικούς τοίχους και οροφές είναι το γαλάκτωμα.
Υπάρχουν τρεις κύριοι τύποι γαλακτώματος, το καθένα δίνει ένα διαφορετικό 
φινίρισμα:

Vinyl Matt
Το ματ βινύλιο γαλάκτωμα δίνει ένα μη-γυαλιστερό φινίρισμα που κρύβει επιδέξια 
μικρές ατέλειες στους τοίχους ή στις οροφές (τα πιο λαμπερά τελειώματα 
αντανακλούν περισσότερο φως και τονίζουντυχόν ρωγμές).

Vinyl Soft Sheen
Το βινύλιο με μαλακή γυαλάδα γαλάκτωμα είναι πιο ανθεκτικό από ό, τι η 
επιφάνεια με ματ βινύλιο. Είναι καλό για τους τομείς που χρειάζονται κατά 
καιρούς ένα ελαφρύ πλύσιμο ή σφουγγάρι.

Silk Vinyl
Το βινύλιο γαλάκτωμα μετάξι προσφέρει μια γυαλιστερή επιφάνεια και είναι το πιο 

/var/www/staging.diakonima.gr/cat=92
http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2015/12/pos-na-vapsete-monoi-sas-tous-toixous.jpg


ανθεκτικό από όλα τα χρώματα σε μορφή γαλακτώματος. Ενδεικνύεται για χρήση 
σε δωμάτια επιρρεπείς σε υγρασία. Μπορείτε επίσης να αγοράσετε το χρώμα που 
έχει δημιουργηθεί ειδικά για τις κουζίνες και τα μπάνια, τα οποία είναι ιδανικά για 
περιοχές με υψηλή υγρασία.

2: Επιλέγοντας το κατάλληλο εργαλείο βαψίματος
Τα πινέλα γίνονται από τρίχες, γουρουνιών, μαλλιά βοδιπών ή συνθετικές ίνες. Η 
γέμιση τους πρέπει να είναι παχιά, ευέλικτη και ομαλή, και καλά συνδεδεμένη με 
μια ωραία ισορροπημένη λαβή.

4-6 ιντσών βούρτσα για τοίχο:
Ένα ευρύ πινέλο για το βάψιμο πάνω από επίπεδες επιφάνειες, όπως οι τοίχοι και οι 
οροφές.

2 ιντσών βούρτσα:
Ένα καλό μέγεθος για όλα τα στυλ των επίπεδων επιφανειών – 
συμπεριλαμβανομένων των μικρών ξύλινων τμημάτων, όπως πόρτες και σοβατεπί.

1 ίντσας βούρτσα:
Ένα μικρότερο πινέλο που θα σας χρειαστεί για τις άκρες των τοίχων και των 
οροφών, καθώς και τα καλούπια και τα πλαίσια θυρών.

1/2 ίντσα:
Ένα στενό πινέλο για πολύ περιορισμένους χώρους και λεπτομέρεια για 
κουφώματα.
Rollers
Τα ρολά είναι γρήγορα και εύκολα στη χρήση. Με ένα ρολό μπορείτε να 
εφαρμόσετε χρώμα τρεις φορές ταχύτερα από ό, τι με μια βούρτσα. Έρχονται σε 
διάφορα πλάτη και βάρη. Οι ετικέτες του κατασκευαστή θα σας βοηθήσουν να 
επιλέξετε το καλύτερο.

3: Προετοιμασία των τοίχων και της οροφής
Όλη η επιτυχία κρύβεται στην σωστή προετοιμασία των τοίχων!
Πριν από το βάψιμο, οι τοίχοι και οι οροφές πρέπει να είναι καθαρές, χωρίς σκόνη, 
ομαλές και εντελώς στεγνές. Πλύνετε τα με απορρυπαντικό ή σαπούνι. Στη 
συνέχεια ξεπλύνετε με καθαρό νερό και αφήστε τα να στεγνώσουν.
Από τα γύψινα θα χρειαστεί να αφαιρεθούν οι φουσκάλες και μικρές.
Το ασβεστοκονίαμα πρέπει να είναι εντελώς στεγνό. Τα λευκά, αφράτα μπαλώματα 
μπορεί να τρίφτούν με ένα κομμάτι λινάτσας ή φθαρμένο χοντρό γυαλόχαρτο.

4: Πόσες στρώσεις μπογιάς χρειάζονται;
Ο αριθμός των στρώσεων χρώματος που απαιτούνται για κάθε θέση εργασία 



εξαρτάται από τον τύπο και τη μάρκα του χρώματος που αγοράζετε, και τι θέλετε 
να κάνετε στον τοίχο.
Ακολουθήστε τις οδηγίες του κατασκευαστή σχετικά με τον κασσίτερο για 
καλύτερα αποτελέσματα.
Μερικά πιο σκούρα χρώματα και μοτίβα χρειάζονται μέχρι τρεις στρώσεις 
γαλακτώματος για να καλύψουν. Πάντα να αφήνετε το χρώμα να στεγνώσει 
μεταξύ των στρώσεων.

5: Προστατέψτε το πάτωμα και τα έπιπλα σας
Τα δάπεδα και τα έπιπλα θα πρέπει να καλύπτονται με ότι έχετε εύκαιρο, είτε 
νάιλον μεγάλα κομμάτια για τη σκόνη και την μπογιά είτε έστω υφάσματα. Είναι 
μια καλή ιδέα να έχετε έναν κουβά με νερό και ένα σφουγγάρι για να σκουπίσετε 
τυχόν πιτσιλιές από ξύλινες κατασκευές, αφού ορισμένα χρώματα μπορούν να 
λεκιάσουν το ανοιχτόχρωμο γυαλιστερό χρώμα.
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